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Датум :
Врз основа на (колективен договор за стопанството, колективен договор кај работодавач да се додаде во текстот доколку имаат склучено таков), а во врска со донесената Одлуката за дополнување на Одлуката за превентивни препораки, времени мерки, наредени мерки, наменски протоколи, планови и алгоритми за постапување за заштита на здравјето на населението од заразната болест COVID -19  предизвикана од вирусот SARS – CoV-2, случаите и времен период на нивна примена (Службен весник на РСМ бр.55/2021 од 09.03.2021 година) со која се забранува движење на населението и на возила од јавен превоз на територијата на Република Северна Македонија во временски период од 22:00-05:00 часот наредниот ден почнувајќи од 10 март 2021 (среда) до 22 март 2021 (понеделник), и заради потребата од одржување на континуитет на работниот процес и организацијата на работата на компанијата во смени и ноќна работа, компанијата --------------------------------- ја издава следната :

ДОЗВОЛА ЗА ДВИЖЕЊЕ НА ВРАБОТЕН 
ПОРАДИ ВРШЕЊЕ НА СМЕНСКА И НОЌНА РАБОТА

Со која потврдуваме дека работникот ------------------------------(име и презиме), со ЕМБГ ---------------------------------, со---------------------------- ( адреса на живеење),од ---------------------(место), вработен на работно место -------------------------------- , сектор --------------------------------------------, (во понатамошниот текст  работникот).
Работникот работи во производствен погон на компанијата----- ------------------ (назив ), на адреса ---------------------------------------, место ----------------.
Вработениот ги извршува своите работни задачи во смена:
· 3 смена во период од
· 4 смена во период од
Оваа потврда се издава на вработениот како доказ дека неговиот излез од просториите, објектите и домаќинството каде живее, односно неговото движење на јавни места е неопходно, поради вршење на неговите работни задачи во компанијата ------------- ( назив), кое што движење е од местото на живеење до местото на работа и обратно, како и вршење на работните обврски во наведениот производствен погон.
Оваа потврда се издава поради воведената мерка за забрана за движење на населението и на возилата на јавниот превоз со цел истата да се даде на увид пред надлежните државни органи и истата неможе да се користи за други цели.

Контакт телефон на одговорното лице                 За компанијата 



Забелешка: Економските оператори да го користат образецот за издавање на дозволи за движење за време на забраната и посебниот режим на движење што беше користен за време на вонредната состојба за потребите на своите вработени и за истото да го известуваат Државниот инспекторат за труд и Министерството за внатрешни работи. 	

Потпишан и заверен овој образец да се достави и на е-маил адреса: info_zpvrsm@gs.gov.mk 
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Ul. Maksim Gorki br.18 lok.8

1000  Skopje, R.Makedonija

tel:   ++389(0)2 3229 807 

faks: ++389(0)2 3296 557

www.adtrpenoski.com.mk
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